

Referat af distriktsledelsesmøde 28. september Vester alle 8, 8000 Aarhus C.

Deltagere:

Distriktsledelsen:

Lars Hvidberg, Erik Christensen, Keld Skaaning, Jens Degn, Winnie Egefjord

Koordinatorer:

Eigil Ege, Jesper Skou, Eva Terkelsen, Karin Skovgaard Sørensen.

Foreningskonsulent: Karen Skou,

Repræsentant for landsbestyrelsen: Bodil Wöhnert

Afbud: Jens Degn, Winnie Egefjord, Karen Skou, Eigil Ege.

Referent: Keld Skaaning

Ordstyrer: Erik Christensen

Pkt. 1 Godkendelse af dagsorden

Godkendt i sin helhed

Pkt. 2 Godkendelse af referat fra distriktsledelsesmøde 22. august 2022

Godkendt uden bemærkninger

Pkt. 3 Nyt fra formanden

Winnie og Jens er fraværende i perioden 28. september – 17. oktober og 11. – 15. november. I denne periode vedligeholder Per Jacobi hjemmesiden, og Keld sender referat af møderne til formanden, der endeligt udsender.

Hugo Strunge Frank indstilles som medlem af landsbestyrelsen. Formandskabet sender mail med anbefaling uge 44 og udfører ”benarbejde”.

Aarhus Nord og Syd afdelinger kan nu tilmelde sig distriktsmøder med samme antal som andre afdelinger.

Pkt. 4 Nyt fra:

- **ældre-og sundhedspolitik** – Eva
Temadag 11. november bl.a.: Jurist Susanne Holm om ny ældrelov. Efterlyser ensartethed i tilskud fra distriktpuljer og udbeder sig skriftlig begrundelse for afslag.
Jens bedes oplyse distriktsledelse og koordinatorene om regler og tal for distriktpuljerne.
Partiledersdebater i TV fra Ældre Sagens Campus 29. september.
- **socialhumanitær** – Karin
I koordinationsudvalget oplyste medlem af etisk råd om etiske emner, bl.a. aktiv dødshjælp.
Temamødet 27. september blev vellykket og med 60 deltagere
- **det regionale sundhedsudvalg** – Jesper
Birgits sygdom har dæmpet aktivitetsniveauet i udvalget. Temadagen 8. november er derfor i fare for aflysning.
Evt. regionalt samarbejde om arrangementer.
- **Foreningskonsulent**, ikke til stede
- **Landsbestyrelsen** – Bodil
Orienterede fra landsbestyrelsesmødet 26. september:
Lise Bjerglund er indtrådt i stedet for Jørgen Husted
Fokuseret indsats i lokalområderne er vigtigt. Spillet ”Rammen” bliver ikke brugt nok. Koordinationsudvalg bør være mere aktive.

Hovedtemaer: Sundhedsreform, ældrelov, IT/digitalisering

IT emne i Ældre Sagens strategi.

Hedensted fremhævet som fint eksempel på samarbejde med kommunen. Det Sker igen debateret.

Skatteministeriet arbejder med at gøre tankesport momspligtigt, f.eks. bridge.

Dagsorden til delegeretmødet, bl.a. foreløbige emner på valg: Hugo Strunge Frank og Lise Bjerglund.

Vedtægtsforslag om indsættelse af beløb på lokalafdelingernes konti. Retningslinjer for rejser m.v. justeres fremover årligt

Pkt. 5 Planlægning af kommende møder og arrangementer

- **Distriktsforsamlingsmødet 5. oktober** indkomne forslag drøftes
Der kommer ikke nyt forslag om kørselstilskud fra Hedensted. Silkeborg tager sit notat om kørselstilskud op.
- **Distriktsforsamlingsmøde 16. november** forslag til dagsorden
Forslag til dagsorden blev udsendt 27. september.
Posten som motionskoordinator er stadig ikke besat.
På mødet drøftes indholdet af delegeretmødet.

Pkt. 6 Nyhedsbreve Erik

Næste nyhedsbrev udsendes mellem 17. oktober og 11. november

Der er Distriktsformandsmøde 26.-27. oktober

Pkt. 7 Eventuelt

Jesper gjorde opmærksom på tilgængelighedsproblematikken i offentlige bygninger m.v., herunder kørselsbidraget. Herning fremhæves for sine gode indstigningsløsninger i toget

Pkt. 8 Afslutning v/Lars

Problemet med at finde motionskoordinator kan evt. løses ved at kombinere posten med den socialhumanitære; der vurderes generelt på strukturen.

Foredragsholderen Rie Fruelund på mødet 5. oktober har fået god kritik.

Kommende møder:

5. oktober Distriktsforsamlingsmøde

16. november Distriktsforsamlingsmøde

12. december Distriktsledelsesmøde Inkl. koordinatore, sundhedsudvalget og rep. landsledelsen